

# Карпинский РАБОЧИЙ

И Ю Л Ъ  
26  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
год издания  
первый  
№ 62  
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ БИЛЕТА ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ!

### Вторая денежно-вещевая лотерея

Постановлением правительства от 24 июля выпущена вторая денежно-вещевая лотерея в сумме полтора миллиарда рублей. Стоимость билета 20 рублей. Выигрыши делятся на денежные и вещевые. Всего выигрышей 1,5 миллиона на сумму 300 миллионов рублей. Крупные денежные выигрыши определены в 50 тысяч рублей, вещевые — 12 тысяч рублей. Подписка среди рабочих и служащих коллективная с рас-

срочкой выплаты до 15 октября 1942 года. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года. Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — широко развернуть массово-разъяснительную работу среди коллективов с таким расчетом, чтобы охватить подпиской на денежно-вещевую лотерею всех трудящихся.  
**А. Усов.**  
Заведующий горФО.

### Хроника подписки на денежно-вещевую лотерею

Подписка на вторую денежно-вещевую лотерею по городу и району по состоянию на 25 июля составила 912.140 рублей. Впереди идут предприятия: паровозо-ремонтные мастерские ж. д. имени

Л. М. Кагановича, жилищно-коммунальный отдел треста Богословуголь, управление треста Богословуголь, управление первого разреза, копейская больница и предприятие, где руководителем тов. Кронов.

### Участие профсоюзных организаций в проведении второй денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступят от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 проц. месячного заработка. Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышей билетов первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризировать

эти выигрыши в каждом коллективе, районе, городе. Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерией каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов, и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты. ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфинансов СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков.  
(ТАСС).

### 15 процентов к фонду зарплаты

Как только было передано по радио постановление правительства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи, во всех цехах медного рудника были проведены митинги и собрания. Тут же развернулась подписка. К 11 часам вечера 24 июля общая сумма подписки составила 15 проц.

к месячному фонду зарплаты всего коллектива рудника. Работница столовой т. Диева при фонде зарплаты 130 руб. подписала на 150 руб., стхановец т. Мизюрин, забойщик т. Обрезков дали подписку в сумме 300 руб. каждый.  
**А. Юркин.**

### Реализация лотереи продолжается

Организовано проходит реализация денежно-вещевой лотереи среди работников медсантруд. На 15 часов 25 июля сумма подписки составила 8000 рублей.

На полный оклад подписались работники детских яслей № 4 тт. Брагина, Черепенина и Лобанова.

Реализация лотереи продолжается.

Т. Шаньгина.

### Выигрыши денежно-вещевой лотереи

На 1.145.000 рублей приобрели трудящиеся Карпинского района билетов первой денежно-вещевой лотереи.

Выплачено выигрышей на сумму 78 тысяч рублей, в том числе в 5000 руб. — один, в 1000 руб. — один и в 500 руб. — пять выигрышей.

А. Смоленцева.

Заведующая центральной сберкассой.

### ОРГАНИЗАЦИЯ И РАБОТА ФРОНТОВЫХ БРИГАД

Советские люди горят желанием, как можно больше, оказать помощь фронту, еще больше дать оружия и боеприпасов.

На предприятиях нашей страны в горячие дни работы для фронта родились новые формы стахановского движения, которые способствуют огромному росту производительности труда. Народная инициатива растет не по дням, а по часам. Эта инициатива вылилась в организацию фронтовых бригад и на нашем прииске.

6 марта этого года на Масловском руднике Южно-Заозерских приисков по инициативе рабочих впервые зародилась фронтовая бригада тов. Сазонова в количестве 14 человек. С первых же дней бригада работала, действительно, по фронтовому. Так, например, в первый день работы выполнение задания бригадой составило 192 проц. Командир фронтовой бригады тов. Сазонов в первый день работы дал выполнение норм по отбойке горной массы на 248 проц., на второй — на 272 и третий день 310 процен-

Воплотим свою жгучую ненависть к врагу в дополнительные колонны танков, эскадрильи самолетов, смертоносное оружие!

Все, как один, приобретем билеты денежно-вещевой лотереи!

### Конкурс на лучшего экскаваторщика

Подписывая рапорт товарищу Сталину, экскаваторщики первого разреза треста Богословуголь обязались работать еще лучше. За 20 дней июля из всего количества экскаваторщиков на разрезе только один не выполнил норму. В среднем же каждый машинист экскаватора дал 122,6 процента.

За 2 декады июля тт. Аксенов, Марков, Власов, Кононов, Огулов выполнили установленную норму свыше 130 проц. Экскаваторщик третьего горного участка т. Мышко выполнил норму на 147,3 процента.

С 21 июля на разрезе начался конкурс на лучшего машиниста-экскаваторщика. Выделены специальные премии. Перед началом конкурса был проведен плано-предупредительный ремонт экскаваторов, отремонтированы транспортные ленты.

С большим желанием готовились экскаваторщики к конкурсу, но увы... в первый же день не было порожняка. Нерегулярная подача вагонов продолжалась в течение и последующих трех дней. «Стыдно

сказать, — говорит один из лучших машинистов тов. Изатуллин, — но я не смог из-за этого выполнить нормы».

В смены, обеспеченные порожняком, замечательно работали экскаваторщики тт. Власов, Горшков. Они выполнили свое трехдневное задание свыше 140 проц., тт. Марков, Аксенов — свыше 130.

Необходимо отметить, что ни партийная организация (секретарь парторганизации тов. Поличенко), ни профсоюзная (председатель шахткома тов. Черепенин) не возглавили организацию конкурса. На разрезе нет специального выпуска стеновой газеты, не выпущены Боевые листки. В раскомандировочной, на участках вы не найдете ни одного лозунга, говорящего о конкурсе. Ограничились лишь проработкой среди рабочих приказа начальника разреза об условиях конкурса. Кстати сказать, этот приказ попал в руки члену комиссии — председателю шахткома тов. Черепенину только на 4-й день конкурса.  
**Ю. Ал.**

### Трехсотники

В этом месяце коллектив паровозного депо треста Богословуголь обязался отремонтировать пять паровозов.

Уже закончен ремонт трех паровозов, четвертый — в подьемке. Весь коллектив работает самоотверженно, не считаясь со временем — начиная от учеников, кончая квалифицированными рабочими.

Свои социалистические обязательства депоцы выполняют с честью. Токарь Шаньгин С. П. выполняет в июле норму до 300 проц., слесарь Башенев А. — свыше 300 проц., электро-сварщик Смернягин работает за троих, один обеспечивая всю электросварочную работу.

Т. Телицин. Мастер токарно-механического цеха.

полнение по ремонту черпачной машины на 168 проц., во второй на 170, на третий день 183 проц. Члены бригады тт. Ханжин и Мясников в отдельные дни работы достигали выполнения норм до 411 проц.

Если в январе, феврале бригада давала 160 проц. выполнения задания, то в марте, апреле, мае и июне она дает свыше 200 процентов.

Однажды в 2 часа ночи бригада была вызвана в цех по случаю аварии с коленчатым валом Чернореченской драги. В течение 58 часов бригада не вышла из цеха пока не выполнила задание. Приготовив вал и отдохнув 4 часа, бригада пошла за 33 километра на Чернореченскую драгу. На месте не отдыхая, сразу же приступила к работе и в течение 29 часов ликвидировала аварию.

Таким образом бригада работала 104 часа с перерывом всего лишь на 4 часа. Это был высокий патриотический поступок фронтовой бригады тов. Шарыпкина.

Необходимо добиться того, чтобы опыт работы фронтовых бригад стал достоянием всех рабочих прииска.

Семенов. Техник по нормированию.

10 марта на этом же руднике организовалась вторая фронтовая бригада тов. Сахитгареева. Результаты работы также не плохие.

В апреле организовалась третья фронтовая бригада тов. Печеркина. Если в январе эта бригада давала выполнение всего на 70 проц., в марте — 105 проц., то в первый же месяц достигла 123 проц., а в июне 130 процентов.

Необходимо отметить, что в работе фронтовых бригад были трудности. Отсутствовало топливо, в результате чего вместо механического бурения пришлось работать вручную. Несмотря на это, бригады боролись с трудностями и значительно перевыполняли задания.

Следя примеру Масловского рудника, 15 марта в механической мастерской Южного Заозерья по инициативе самих рабочих организовалась фронтовая бригада слесарей во главе с т. Шарыпкиным, а 15 апреля стала работать по-фронтовому бригада кузнецов.

В первый день фронтовая бригада тов. Шарыпкина дала вы-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон кавалерии противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими войсками уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и броневой бойцы отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские войска ведут самоотверженную

борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склад с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен.»

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты učinили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Вздвигая гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам, вместо масла и маргарина, новый эрзац — «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

(Принято по радио).

### НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА Г. КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военные промышленные объекты Кенигс-

сберга. В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

### ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗВЕРСТВА В КРЫМУ

Советские граждане, которым удалось вырваться из оккупированного немцами Крыма, рассказывают о кровавых злодеяниях гитлеровцев в Крымских городах и селах.

Ялта опустела и вымирает. По улицам города едва передвигаются истощенные опухшие от голода люди. Весь урожай фруктов вывозится в Германию. Некоторые санатории превращены в груды камней. В других гитлеровцы открыли офицерские и солдатские пратоны.

Следы пожаров чернеют на том месте, где стояли села Чаир, Лакс, Верхний Керменчик. Их население полностью истреблено.

Страшную картину представляет собой Бахчисарай. Под открытым небом здесь живут до 10 тысяч человек, изгнанных фашистами из своих домов. Люди гибнут от голода и от болезней. Недавно в Бахчисарайском районе были преданы мучительной казни 12 женщин — их повесили за косы, а под ногами разводили костры. В течение одного дня в районе Алушки и Симеиза было расстреляно 75 советских граждан. На дороге между селениями Альма и Базарчик фашисты недавно устроили массовую казнь местных жителей. Несколько десятков людей были повешены на телеграфных столбах.

Богатейший плодородный Крым гитлеровцы превратили в пустыню.

(ТАСС).

### ГИТЛЕРОВЦЫ ИСТРЕБЛЯЮТ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Сдавшийся на Западном фронте в плен ефрейтор 19 танковой дивизии гитлеровской армии Ганс Йохим Оли рассказал, что до отправки на Советско-германский фронт он продолжительное время состоял в охране лагеря для русских военнопленных в гор. Бергене (Норвегия). Перед открытием лагеря комендант открыто объявил охране, что лагерь предназначен для того, чтобы в нем постепенно истреблять русских пленных.

В лагере содержались не только пленные бойцы. Было немало стариков и подростков — жителей оккупированных немцами советских районов. В первый же день у заключенных отобрали обувь. Людей обрекли на голод. Иногда в лагерь привозили дохлую лошадь, но варить конское мясо не разрешалось — пленные должны были есть его в сыром виде.

Каждый день комендант придумывал для пленников новые мучения. Их избивали палками и резиновыми дубинками. Люди массами погибали от голода и желудочных болезней. Вместе с умершими в яму закапывали и тех, кто потерял сознание.

(ТАСС).

### Выше темпы заготовки кормов

Заготовка кормов — дело сезонное. Упустишь время — перестоят травы, будет хуже качество кормов. Затяжка сенокоса также может отвлечь силы колхозов от уборки урожая. В связи с этим перед колхозами стоит задача — по военному провести сеноуборку.

Впереди по сенокосению и уборке идет колхоз «Северное сияние» Турбинского поселкового совета (председатель колхоза т. Бочкарев). Здесь хорошо, слаженно работают бригады, каждый знает свое место в поле. Отстает пока что колхоз «Объединение» Рудничного поселкового совета. Председатель колхоза т. Белобаба не сумел обеспечить первенство.

Хорошо идет закладка раннего силоса из трав и веточ-

ного корма в колхозах «Объединение», выполнившим план на 408 проц. и «Северное сияние», заложившем 60 тонн при плане 25. Позорно отстают колхозы «Великое зарево» (председатель т. Крапива). Здесь заложено всего 10 тонн при плане 50 тонн.

Война требует от каждого колхоза, колхозника и колхозницы самоотверженной работы на сенокосе, на закладке силоса таких темпов, чтобы обеспечить окончание заготовки кормов до начала уборки урожая в сроки, установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом. Всю работу нужно проводить от зари до зари. Одновременно колхозы должны готовиться к уборке урожая. **В. Кругликова.**  
Агроном.

### В помощь колхозной деревне

Вчера закончился двухдневный семинар агитаторов, отъезжающих в колхозы.

Отъезжающие прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор горкома партии тов. Конторович, а также доклады:

о задачах агитационно-массовой работы, социалистическое соревнование и выполнение обязательств перед государством — первая заповедь колхозов и совхозов и др. Сегодня все агитаторы отъезжают.

### Сбор грибов проводится успешно

Сбор дикорастущих грибов и ягод — одна из основных задач работников торгующих организаций и ОРС'ов, над выполнением которой они сейчас и работают.

Северо-Уральской конторе алюминийроднаб план заготовки грибов установлен в количестве 35 тонн. Мы имеем уже заготовленных грибов свыше 30 тонн. Лучшим заготовителем является столовая № 5 (заведующая тов. Жук). Здесь план сбора установлен в 500 килограммов, заготовлено же 1300. Тов. Жук мобилизовала на выполнение поставленной перед нею задачи весь коллектив столовой.

Наличие урожая грибов дает возможность заготовить не менее 50 тонн. Коллектив конторы, обсудив имеющиеся возможности, взял на себя обязательство собрать 40 тонн. Есть полная уверенность, что взятое обязательство будет перевыполнено.

Работники столовых, пекарни, конторы и торговли, каждый в отдельности, обязались сдать не менее 50 килограммов грибов и до 160 килограммов ягод. Старший повар столовой № 8 тов. Рагозина решила сдать 200 килограммов грибов. Свое обязательство она выполняет с честью.

**Бабушкин**

### ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН АКТИВИСТОВ Г. СВЕРДЛОВСКА

По улице Белинского (гор. Свердловск) издавна нельзя было ни проехать, ни пройти: всюду грязь, ухабы и рывины. Активисты Октябрьского района под руководством депутата тов. Замараевой организовали воскресники. Грязь с улицы была удалена. Сейчас производится мощение. Город получает новую благоустроенную магистраль, созданную самими трудящимися.

Карпинск тоже город. Здесь есть промышленность, здесь городской совет во главе с тов. Алферовым, здесь есть городское коммунальное хозяйство. Но здесь нет заботы о благоустройстве города.

Улицы города в грязи, тротуаров нет, мосты поломаны. По главной магистрали — улице Садовой весной и осенью, летом после дождей пройти очень трудно. Между тем по бокам улицы лежат груды камня, который может быть вполне использован для засыпки. Стоит лишь проявить инициативу, организовать жителей, и город может иметь благоустроенные улицы.

Необходимо также привлечь к благоустройству и промышленные предприятия. Подхватить почин активистов Октябрьского района г. Свердловска — дело городского совета.

**М. Уральский.**

### ОТКРЫТИЕ КРАСНОГО УГОЛКА

Позавчера состоялось открытие Красного уголка в общежитии № 6 треста Богословуголь.

Большую работу по оборудованию Красного уголка провела общественница тов.

Новицкая — учительница школы № 3. Она же сделала доклад о задачах угольщиков в деле увеличения добычи. После официальной части состоялся концерт.

**Р. Берлин.**

Ответственный редактор

**М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ**